

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 166 (4945)

Суббота, 23 августа 1969 года

Год издания 26-й
Цена 2 коп.

1966-
1970 пятилетку-
досрочно!

В ОТВЕТ НА НАГРАДУ

Семимесячный план по добывке сланца шахтерами бригады Г. И. Куликова перевыполнен. Они выдали на гора на 6,3 процента горючего камня больше, чем предусматривалось заданием. Стабильно работает коллектив, дружно, слаженно. Добрая слава идет о бригаде на первой шахте. Да и не только там. Этот коллектив хорошо знают во всем городе. Куликовцы одними из первых взяли на себя высокие обязательства в честь 100-

летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина и по досрочному выполнению пятилетки. Они обязались выдать сверх плана 15.000 тонн сланца.

Недавно состоялось заседание шахтного комитета. На нем были подведены итоги соревнования. Шахтерам бригады Куликова присуждены переходящее Красное знамя и денежная премия.

Эта радостная весть вдохновила горняков. Они твердо решили усилить темпы добычи. И в ответ на награду дружно заявили:

— 15.000 тонн сланца будут выданы на гора к Дню шахтера. Это будет наш подарок шахтерскому празднику.

А слово куликовцев — твердое слово.

В. БУРЛАКОВ,
сменный инженер.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Бригада грузчиков погрузочно-транспортного цеха комбината «Сланцы», которой руководит Иван Алексеевич Крупинин, по итогам социалистического соревнова-

ния за июль заняла первое место. В июне эта бригада тоже была признана передовой. И в августе грузчики не снижают взятого темпа, надеясь удержать первенство.

— Наш общий успех, — говорит бригадир, — зависит от каждого члена бригады. Все работают отлично. Но как и в любом деле душой коллектива являются самые прилежные и смекалистые — Александр Логинов, Николай Зуев, Владимир Алексеев.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

чества их у щита почета был поднят красный флаг.

За последнюю пятидневку вперед вышло второе звено, которое возглавляет Константин Иванович Иванов. В него входят также комбайнеры Г. Н. Трутс, Г. М. Сергеев и В. А. Иванов. На вчерашний день они убрали хлебов и семянников многолетних трав более 140 гектаров.

Вчера днем в честь победителей соревнования на уборке был поднят красный флаг.

А. АРИКАЙНЕН,
председатель рабочкома.

ВЕСТИ С СОВХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

РОЖЬ СЖАТА

Вчера в совхозе «Сланцевский» закончена жатва озимых хлебов на площади 266 гектаров. Скошены и

обмолочены также со 100 гектаров семеники многолетних трав. Отряды комбайнов приступили к уборке яровых.

На склад Сланцевского хлебоприемного пункта на вчерашний день совхоз сдал 50 тонн высококачественного зерна. Государственное задание по продаже хлеба выполнено. Совхоз сдает хлеб сверх плана.

Во всех бригадах совхоза продолжается сев озимых. На сегодняшний день засеяно более 100 гектаров — половина плана. На поле Ма-

линняк первые посевы озимой ржи дали всходы.

Т. ГОРДЕЕВА,

диспетчер.

ПОДНЯТ ФЛАГ

«Быстро и без потерь убрать урожай нынешнего года, выполнить социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» — под таким девизом трудятся механизаторы и полеводы на полях совхоза «Старопольский».

В первые дни уборки успешно работало звено комбайнеров И. Ф. Федорова. В

честях их у щита почета был поднят красный флаг.

За последнюю пятидневку вперед вышло второе звено, которое возглавляет Константин Иванович Иванов. В него входят также комбайнеры Г. Н. Трутс, Г. М. Сергеев и В. А. Иванов. На вчерашний день они убрали хлебов и семянников многолетних трав более 140 гектаров.

Вчера днем в честь победителей соревнования на уборке был поднят красный флаг.

А. АРИКАЙНЕН,
председатель рабочкома.

■ Жатва ■ Корча ■ Сев

Человек трудом славен

В совхозе «Осыминский» работает целая семья механизаторов Ермоловых — отец и три сына. Младший из них — Николай по примеру старших пошел по стопам отца — стал трактористом. В прошлом году он

закончил службу в Советской Армии и снова вернулся в родную деревню, в свой совхоз. Снова сел за руль трактора.

Сейчас он помощник звеньевого по выращиванию картофеля. Закончив меж-

дурядную обработку своих плантаций, механизатор перешел на уборку сена. Работал на волокуше, на пресс-подборщике и упаковал 90 тонн сена. Сейчас переключился на уборку соломы.

— Работает добросовестно! — говорит о нем директор совхоза.

Иначе и быть не может, ведь сейчас Николай Ермолов — кандидат в члены КПСС, держит экзамен на зрелость. Примерным трудом, образцовой дисциплиной он утверждает за собой право носить высокое звание коммуниста.

На снимке (слева): пресс-подборщик убирает сено. Справа — Н. Ермолов.

Фото Г. Сулимова.



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- ◆ ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО! (1-я стр.).
- ◆ НА СОВХОЗНЫХ ПОЛЯХ (1-я стр.).
- ◆ Новости (1-я стр.).
- ◆ Отчеты и выборы в партийных организациях (2-я стр.).
- ◆ Рассказы о В. И. Ленине (3-я стр.).
- ◆ ИДЕТ КИНОФЕСТИВАЛЬ (4-я стр.).

НОВОСТИ

РЕКОНСТРУКЦИЯ ЦЕХА

Несколько лет назад на лесомебельном комбинате был построен новый мебельный цех. Старый же, пришедший к тому времени почти полностью в негодность, использовался как подсобное помещение. Сейчас рост производства заставил мебельщиков подумать и о расширении производственных площадей. Все уже готово для реконструкции старого здания. Через неделю — две в нем появятся строители.

НА ПОМОЩЬ СПЛЕОЛОГАМ

15 августа в Саблинских пещерах Тосненского района заблудились два студента Ленинградского университета. Начальные поиски не дали никаких результатов. На помощь были призваны лучшие спелеологи Ленинграда и Новгорода.

По просьбе комиссара милиции Ленинграда в Саблино выехало отделение Сланцевского горноспасательного завода под руководством Н. Г. Наумова и В. С. Степанова. Поиски незадачливых исследователей осложнились отсутствием схем пещер. К утру четвертого дня на месте происшествия были со средоточены большие поисковые отряды. Сланцевские горноспасатели вместе со всеми исследовали несколько пещер. К вечеру один из участников в поиске обнаружил заблудившихся.

Победители в соревновании

Подведены итоги соревнования районов, специализированных трестов, районных и межрайонных управлений сельского хозяйства, совхозов и колхозов области по животноводству за первое полугодие 1969 года.

Победителем в соревновании среди районов признан Ломоносовский район. Ему присуждены переходящее Красное знамя, грамота исполнителя областного Совета и облсовпрофа и денежная премия. На втором месте — Волховский район.

Среди совхозов на первом месте совхоз «Оредежский» Лужского района, на втором — колхоз «Россия» Кингисеппского района.

(ЛенТАСС)

АВИАМОДЕЛИСТЫ

лагеря «Чайка» отметили День Воздушного Флота СССР.

Первыми выступили в эстафете планеристы. С лучшим временем закончил эстафету Витя Витко, вторым был Витя Петочкин.

После кружковцев пионерского лагеря выступили авиамоделисты Дома культуры горняков. Коля Рындин произвел запуск ракеты.

А в заключение праздника Женя Баринов, Саша Кузнецов и Коля Рындин продемонстрировали свое мастерство в управлении кордовыми моделями.

Вечером пионеры лагеря просмотрели киножурналы «Планеристы и авиамоделисты».

А. ФИЛИППОВ,
руководитель кружка авиамоделистов.



Отчеты и выборы в партийных организациях

ПОД ЗНАКОМ КРИТИКИ

Отчетно-выборное партийное собрание состоялось в грузовом автотранспортном предприятии. С отчетом перед коммунистами выступил секретарь партбюро А. Г. Макаров. Он отметил, что предприятие успешно выполняет плановые задания и в этом немалая заслуга коммунистов. Сейчас, в канун 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, все более ширится социалистическое соревнование за достойную встречу знаменательной даты. Свыше трехсот транспортников приняли индивидуальные повышенные обязательства. В настоящее время почти ста рабо-

чим присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда».

Секретарь партбюро и выступившие в прениях коммунисты отметили недостатки в работе партийного бюро за отчетный период. И большинство критических замечаний было сделано в связи со слабой воспитательной работой в коллективе. Еще нередки случаи пьянства среди рабочих. В этом году 23 человека побывали в медвытрезвителе и, что самое приискорное, среди них оказались три коммуниста. Одиннадцать шоферов были лишены водительских

прав в основном по причине пьянства.

Коммунисты отметили, что партийное бюро подчас либерально относилось к нарушителям трудовой, общественной и партийной дисциплины, и это не могло не сказаться на состоянии дисциплины вообще в коллективе.

На партийном собрании было принято постановление, в котором коммунисты рекомендовали новому составу партийного бюро основные направления в работе в текущем году. Секретарем партийного бюро избран С. А. Желязков.

ЖИВЕТ В ДЕРЕВНЕ ПАРЕНЬ

ОН ЗНАЛ, что этот радостный день в его жизни непременно наступит, и готовился к нему. И все-таки не смог скрыть волнения. На собрании коммунисты задавали самые разнообразные вопросы, а когда попросили рассказать биографию, то парень совсем стушевался.

— Жидачка моя биография, товарищи. Родился в 1945 году, окончил восемь классов средней школы, потом курсы механизаторов, женат... Вот и все, — тихим голосом закончил он.

Подумалось Виктору Николаеву: разве с такой биографией вступают в партию? Что я, собственно, успел сделать для партии, для людей, для государства в целом?.. И Виктор почувствовал, как лицо его заливает румянец.

Кто-то попросил слово. Выступающий горячо говорил о Викторе, одном из активных комсомольцев, лучшем трактористе совхоза, характеризовал его как старательного человека, по-настоящему влюбленного в технику и землю.

— Молодости присущее дерзание, чувство нового. Виктор обладает этими качествами, и я предлагаю принять его в ряды Коммунистической партии, — заявил другой выступающий.

Все существо Виктора Николаева охватила радость, когда увидел, как лес рук взметнулся вверх, утверждая его прием в партию.

После собрания он вышел на улицу. День как день, а для него необычный и единственный, таких больше не будет в жизни. Его ждали механизаторы у мастерских, увидели товарища и протянули руки, чтобы поздравить.

— Хорошо, что такие молодые люди вступают в партию, — неожиданно сказал старый механизатор Петр Вишнев.

Виктора знают как человека, который всегда найдет нужное слово, чтобы подбодрить товарища в трудную минуту, подсказать ему, как нужно поступить в том или ином случае, поможет. Вот и сейчас в горячие дни уборки хлебов молодой комбайнер Владимир

Козлов, когда ему поручили впервые вести косовицу колосовых, в первую очередь обратился к Николаеву.

— Послушай, Виктор, не знаю что и делать: садиться мне на комбайн или отказаться. Ведь я еще фактически не держал штурвала в руках.

— Обязательно садиться, — не задумываясь, твердо сказал Виктор. — Не боги горшки обжигали.

— Так-то оно так, но если начну портить дело, допущу потерю зерна, меня не спросят, кто горши обжигал.

— Садиться, обязательно садиться, — повторил Виктор и направился в контору совхоза «Родина». Секретаря парткома Николая Алексеевича Кухарева он застал озабоченным. Поступил тревожный сигнал. В одной из бригад комбайнеры не очень чисто жнут, отмечены потери зерна на току.

— Вы ко мне, товарищ Николаев? Прошу, присаживайтесь.

— Сидеть некогда. Я по делу.

Он упрекнул секретаря парткома в том, что посадили Козлова на комбайн, а о помощи ему не позаботились.

Секретарь парткома внимательно выслушал молодого коммуниста, стал советоваться с ним, кто лучше всего может помочь Козлову. Было решено закрепить за начинаящим комбайнером самого механизатора В. Н. Гусева. В тот же день он приступил к обучению Козлова непосредственно в поле.

Конечно же, и сейчас у Козло-

ва идет не все чисто-гладко в сравнении с опытными комбайнерами, но появилась уверенность, а это уже половина успеха.

Виктор Николаев чуток и внимателен не только к товарищам по труду, но и ко всем людям.

Работая в поле от зари до зари, Николаев находит время и для большой общественной деятельности, не зря односельчане избрали его депутатом городского Совета депутатов тружеников, а коммунисты — членом парткома.

А. МИХАЛОВ.

О ПРОВЕДЕНИИ переписи населения

Исполком городского Совета депутатов тружеников рассмотрел вопрос о проведении переписи населения в Сланцевском районе.

Инспектор госстатистики А. М. Кокорина, ответственная за проведение переписи, доложила исполнку о ходе подготовки к этому важному делу.

Составлены новый схематический план города и карта района, списки домовладений в городе и сельских населенных пунктах, оперативный план подготовки и проведения переписи. Сделан расчет потребности в переписных кадрах, подобран состав их руководителей.

Перепись населения начнется с 8 часов 15 января 1970 года и продлится восемь дней. В ее проведении в районе примут участие 160 человек.

Руководителям предприятий, организаций, учреждений и сельских Советов рекомендовано приступить к комплектованию счетчиков переписи. Их кандидатуры должны быть до 1 сентября 1969 года обсуждены и выдвинуты на собраниях коллектива. Материалы по утвержденной форме должны быть представлены в горисполком к 10 сентября.

Исполком горсовета утвердил порядок и сроки освобождения участников переписи от работы на предприятиях, в учреждениях и организациях, их инструктажа, а также выполнения ими мероприятий по подготовке к переписи населения.

Установлены места расположения переписных отделов, инструкторских участков. Руководителям предприятий, где будут располо-

жены эти отделы и участки, поручено обеспечить их необходимым оборудованием, мебелью, телефонной связью.

Начальник управления коммунального хозяйства Г. Г. Сафин, начальники ЖКО треста «Ленинградсланец» А. И. Сорока, ЖКО цементного завода Ф. И. Иванов, ЖКК треста № 31 П. С. Самусенко обязаны упорядочить наименование улиц, нумерацию домов, подъездов, квартир, проверить прописку в домовых книгах.

Руководителем комбината «Сланцы», ремонтно-механического завода и районного объединения «Сельхозтехника» исполнком обязал выделить на период с 1 января по 5 февраля 1970 года по одной легковой автомашине в распоряжение переписных отделов для обеспечения контроля за проведением переписи.

Персоналу, привлеченному к переписи, на период с 10 января по 5 февраля 1970 года разрешен бесплатный проезд в автобусах по предъявлению жетона или специального удостоверения.

Инструкторов — контролеров и счетчиков в сельской местности транспортом на этот период обеспечивают директора совхозов.

* * *

На этом же заседании помощником горинспектора ЦСУ утвержден Леонид Родионович Сарамуд, заведующим переписным отделом № 1 — Евгений Прокофьевич Уточкин, переписным отделом № 2 — Анатолий Павлович Петров и переписным отделом № 3 — Дмитрий Николаевич Галкин.



НА СНИМКЕ: общий вид центральной районной больницы.

Фото Ю. Власова.

БУДНИ ОСОБОГО ОТДЕЛА

Г. РЕПИН РАССКАЗЫ О ЧЕКИСТАХ

Июль тысяча девятьсот сорок второго года. Над военным аэродромом сплошная, непроглядная облачность. Нелетная погода! Что может быть досаднее для людей, собравшихся лететь в тыл врага? Ждем день, два три, ждем недели. Мы — это группа ленинградских чекистов, сформированная в тылу; там мы обучались обраще-

нию с противотанковыми гранатами, минометами, автоматами, ориентировке на местности — всему, что нужно знать партизанам.

Но была у нас и своя, особая задача: партизанская движение на Псковщине ширилось, а для оперативной работы в партизанских соединениях не хватало людей, знающих разведывательную и

контрразведывательную службу. Ради этой работы нас и направляли в Партизанский край.

Начальником группы был Игорь Авдзейко, всесторонне развитый, бывалый человек. Мы, молодые чекисты, многому у него учились, нам он казался стариком. Правда, мои товарищи — Володя Морозов, Василий Якушев, Николай Сергеев, Григорий Пяткин, Иван Подушкин — считали, что и у меня есть кое-какой опыт: я «нюхал» порох еще на финской войне. Но много ли значил тот опыт для работы в новых условиях!

О первом таком условии мы неожиданно узнали от начальника вадайской опергруппы штаба партизанского движения Алексея Тужикова.

Тужиков долго отмалчивался и наконец объяснил, что ожидали полет в тыл врага пока отменяется

Михаил
Зощенко

В парикмахерской

Один рабочий, некто Григорий Иванов, приехал по делам службы в Кремль.

Он приехал из Петра сдавать в кремлевский склад оружие: винтовки, шашки, штыки, револьверы и разные огнестрельные припасы.

И вот он выполнил эту свою задачу с превышением и со спокойной душой гуляет по Кремлю: мечтает где-нибудь тут увидеть товарища Ленина, на которого он давно хотел посмотреть.

Но он нигде Ленина не встретил и в плохом настроении зашел в кремлевскую парикмахерскую. Думает: «В крайнем случае, постригусь и побреюсь, чтоб в аккуратном виде вернуться домой».

Вот он заходит в кремлевскую парикмахерскую и занимает свою очередь.

А пароду в парикмахерской много. Два мастера стригут и бреют. А посетители ожидают.

Григорий Иванов в грустном настроении сидит в этой парикмахерской минут двадцать. И все время жалеет, что он нигде не встретил Ленина.

Вдруг открывается дверь и входит новый посетитель. И тут все видят: это пришел Владимир Ильич Ленин, председатель Совета Народных Комиссаров.

И тогда все, которые были в парикмахерской, встают и говорят:

— Здравствуйте, товарищ Ленин.

Наши рабочий Григорий Иванов тоже здоровается и, улыбаясь от счастья, смотрит на товарища Ленина, хочет получше его запомнить, чтобы потом рассказать другим об этой встрече.

Между тем товарищ Ленин тоже со всеми здоровается и говорит:

— Ну, кто последний ожидает?

Все удивились, что Ленин так спросил. И все подумали: «Это нехорошо, если Ленин будет ждать очереди. Он глава правительства, и ему каждая минута дорога».

И тогда все, которые были в парикмахерской, перебивая друг друга, говорят Ленину:

— Владимир Ильич, это неважно, кто последний. Сейчас освобождается кресло у мастера, и мы просим вас занять это место без очереди.

Ленин говорит:

— Благодарю вас, товарищи. Но только это не годится. Надо соблюдать очередь и порядок. Мы сами создаем законы и должны выполнять их во всех мелочах жизни.

И с этими словами Ленин берет стул, садится, вынимает из кармана газету и начинает ее читать.

Тогда встает со стула наш рабочий Григорий Иванов и, сильно волнуясь, говорит товарищу Ленину:

— В аккурат сейчас подошла моя очередь. Но я скорей соглашусь остаться небритым в течение пяти лет, чем я заставлю вас ожидать. И если вы, товарищ Ленин, не согласитесь нарушить порядок, то я имею законное право уступить вам свою очередь с тем, чтобы занять последнюю — вашу.

ИЗ РАССКАЗОВ О В. И. ЛЕНИНЕ

И все, которые были в парикмахерской, сказали:

— Он хорошо и правильно говорит.

И парикмахерские мастера, щелкнув ножницами, тоже сказали:

— Владимир Ильич, придется сделать, как предложил рабочий.

И тогда Ленин улыбнулся. И все увидели, что он не хочет обидеть рабочего и не хочет огорчить мастеров и посетителей.

Ленин прячет газету в карман и, сказав: «Благодарю», — садится в кресло.

И все смотрят, как парикмахер осторожно и вежливо его бреет.

И все смотрят на товарища Ленина и думают: «Это великий человек! Но какой он скромный!».

Но вот мастер кончил работу. И Ленин вышел из помещения, всем сказав:

— До свидания, товарищи. Благодарю вас.

О том, как тетушка Федосья беседовала с Лениным

У тетушки Федосьи произошла беда. Ее муж захвачен воспалением легких и по слуху этой болезни умер.

А он был кровельщик, ее муж. Великолепночинил крыши. И зарабатывал ничего себе, довольно хорошо. Даже тетушка Федосья пила чай внакладку.

А когда он умер, ей, конечно, стало плохо. И пить чай внакладку она уже не могла.

И вот она стала хлопотать, чтоб ей выдали пенсию.

Но из того у нее ничего не вышло.

Ей сказали:

— Пенсию не получишь. Твой муж мало работал при советской власти.

Но Федосья не растерялась от этих слов и стала ходить буквально в каждое учреждение, надеясь, что где-нибудь ей выдадут пенсию.

А в одном учреждении ей сказали, чтоб от нее отвязаться:

— Один человек может поднять твоё дело: это Ленин. Сходи к нему, если хочешь.

Тетушка Федосья узнала, что Ленин находится в Смольном. И пошла туда.

Конечно, часовой не хотел ее пропустить. Но потом он видел: очень уж безобидная, несчастная старуха. Взял и пропустил.

Тетушка поднялась на второй этаж. И пошла по коридору. Заглянула в одну комнату — нет никого. Заглянула в другую — видит: сидит человек за столом и что-то пишет.

Это был Ленин.

Тетушка, конечно, не знала, что это Ленин. Она подумала, что сидит какой-то служащий.

И поэтому она говорит ему без особого волнения:

— Сударь, вы по письму или по разбору? Или, может быть, счищаете?

В Зaborовье мы узнали, в каких невероятно трудных условиях воевала Вторая бригада: немцы разгромили базы снабжения, загнали людей в болота; голодные, исхудавшие, плохо вооруженные партизаны отступали с тяжелыми боями, не успевая эвакуировать раненых.

И вот теперь эти оборванные, измученные люди вышли к своим.

И все идут и идут отдельные группы, одни с оружием, другие — без него. По дороге к ним примкнули отставшие из каких-то отрядов и бригад. Никто не знает их. Все устали, издерганы и вдобавок глубоко обижены начатой нами проверкой.

По поручению Авдзейко мы будем с командирами, политработниками, рядовыми бойцами. Отвечают нам с обидой, подчас с вызовом: «Что вы понимаете, ты-

и все, которые были в парикмахерской, сказали:

— А это как приведется. Иногда по письму, иногда по разбору, а в другой раз и считать приходится. А вам что угодно?

Тетушка говорит:

— Видите ли, мне угодно пенсию получить. Благодаря этому я и пришла побеседовать с самим Лениным. Войдите в мое положение и проводите меня к нему!

Ленин снова улыбнулся и говорит:

— А вы расскажите мне ваше дело. Может, мы и без Ленина обойдемся.

Старуха говорит:

— Нет, сударь, без Ленина мы не обойдемся. Дело мое исключительно трудное. И только один Ленин может его поднять.

Ленин говорит:

— А все-таки вы расскажите, что с вами.

Тетушка говорит:

— География моей жизни исключительно простая. Недавно скончался мой муж, по профессии кровельщик. И вот я пенсию себе хлопочу. А мне все говорят: не будет тебе пенсии — твой муж больно мало работал при советской власти.

Ленин говорит:

— Это они глупости говорят. Ваш муж и не мог много работать при советской власти, потому что советская власть образовалась только недавно.

Ленин снимает трубку с телефона и к кому-то говорит:

— Сейчас к вам придет одна гражданская. Надо будет ей оформить пенсию.

После этого Ленин говорит тетушке Федосье:

— Пройдите по коридору в третью дверь отсюда. И там ваше дело будет устроено.

С превеликим недоверием идет тетушка Федосья туда, куда ей указали. Но там без лишних слов ей выдают бумагу на получение пенсионной книжки.

В тот же день тетушка получает пенсию и, безмерно счастливая, идет на базар и там покупает себе сахару и мануфактуры.

И потом она заходит в один кооператив, чтобы приобрести там синьку для стирки белья.

И вдруг в этом кооперативе она видит портрет того, с кем она сегодня беседовала.

Она крайне удивилась, увидев этот портрет, и спросила заведующего лавкой:

— Сударь, не скажете ли, кто изображен на портрете? Я интересуюсь этим потому, что сегодня с ним беседовала.

Заведующий говорит:

— Быть того, бабка, не может.

Это Ленин.

Федосья говорит:

— Стало быть, я беседовала с Лениным.

И, придя домой, она рассказала управдому о том, что с ней случилось. И спросила его:

— Как вы думаете, почему Ленин не признался мне в том, что это он и есть Ленин?

Управдом немножко задумался и так ей ответил:

— Бывают разные люди, мамаша. Одни люди кричат и похваляются: дескать, мы то, мы другое, мы вон какие, немазаные, сухие...

А бывают люди, которые не кричат, не хвалятся и ничем не занимаются, а просто делают свое дело с превышением. И это есть пре-восходные люди, и тебя, мамаша, можно сердечно поздравить, что ты беседовала с таким человеком.

Тетушка Федосья, вздохнувшая, говорит:

— Ах, все-таки я чересчур жалею, что он мне не признался! Я бы ему низко поклонилась.

На охоте

Ленин очень любил охотиться. Он охотился на уток, на глухарей, на зайцев и на волков.

Но и на лисиц он тоже любил охотиться.

Лисица — хитрое животное. И потому охотиться на нее очень интересно.

Лисицы имеют обыкновение жить в норах. Но только благодаря своей хитрости они сами не роют себе нор. А они видят какую-нибудь готовую нору, которую, например, вырыл себе барсук, и преследуют ее.

Потом приходит барсук. И — здравствуйте! — уже кто-то живет в его норе.

Ну, барсук, конечно, неприятно поражен, удивляется, что в его квартире расположилась лиса. И думает: «Это недоразумение, наивное, она сейчас уйдет».

Но лиса и не думает уходить. Лежит в норе и глазки закрыла, будто это ее не касается.

Тогда барсук тоже лежит в норе. Думает: «В крайнем случае, какнибудь проживу вместе с этой рыжей теткой с длинным хвостом».

Но, оказывается, вместе с лисицей жить ему неинтересно: она вороватая. Пищу крадет. И вдова-вок занимает в норе лучшее место. Так у бедняги барсука иной раз хвост наружу торчит. И, конечно, ему неприятно так жить. Это и зверь можеткусить его за хвост. И дождь капает.

И тогда барсук в грустном настроении уходит куда-нибудь в другое место и роет себе новую нору, благо у него нос длинный.

А лисица рада и довольна, что ушел барсук. И начинает жить в норе в свое удовольствие.

А охотники собаки выискивают эти норы и выгоняют оттуда лисиц. Собаки начинают лаять, рвать землю или снег, и тогда лисица от страха пугает высакивает из норы. Собаки бегут за нею, выгоняют ее на охотников. Охотники стреляют, но только не всегда попадают, потому что лисица увертливая. Сейчас она здесь, через минуту — там. Потом, глядя на хвост за деревом мелькнула. И вдруг исчезла лисица. И след простыл.

Так вот однажды московские охотники устроили охоту на лисиц. И устроили очень организованно. Даже на опушке леса развесили флаги. Эти флаги от ветра колебались. И зверь, увидев такие флаги, обыкновенно останавливался и от страха не бежал дальше. А это и требовалось охотникам.

Вот расставили охотников.

И Владимиру Ильичу Ленину

тоже показали место, где стоять ему.

Ленин в полушибке и в валенках стал у дерева на одной дорожке. И стоит с ружьем, ожидает.

Вдруг в лесу отчаянно залаяли собаки. Это значит, они нашли лису и сейчас ее выгоняют из леса на полянку.

Охотники насторожились. И Ленин тоже насторожился. Посмотрел, правильно ли заряжено его ружье.

А кругом удивительно красиво. Полянка. Лес. Сверкающий пушистый хвостом. Зимнее солнце золотит верхушки деревьев.

Вдруг, откуда ни возьмись, в аккурат прямо на Ленина из леса выбежала лисица.

Это была красивая рыжая лисица, с огромным пушистым хвостом. Это была ярко-рыжая лисица, и только кончик хвоста у нее был черный.

Она, спасаясь от собак, выбежала на поляну и, заметавшись по полянке, остановилась, увидев членовки с ружьем.

На несколько секунд лисица замерла в неподвижной позе. Тогда барсук тоже началось. И хвост ее нервно качался. И испуганно сверкали ее круглые глаза.

Лисица не могла сообразить, что ей делать и куда бежать. Сзади собаки, впереди человек с ружьем.

Лисица, вильнув своим хвостом, бросилась в сторону и тотчас исчезла за деревьями.

А тут же, у дерева, недалеко от Ленина, стояла его жена, Надежда Константиновна. Она с удивлением спросила:

— Почему же ты не выстрелил?

Ленин, улыбнувшись, сказал:

— Знаешь, не мог выстрелить. Очень уж красавица была лиса. И мне поэтому не хотелось ее уб

